	


Россия
	 отступает на север 

	

	Ученые Виргинского университета утверждают, что из-за глобального потепления в российских лесах серьезно меняются типы растительности. В лесах Сибири место холоднолюбивых лиственниц занимают вечнозеленые хвойные. Если принять к расчету, что наша страна обладает самыми большими лесными угодьями, смена сбрасывающих хвою на вечнозеленые может привести к еще большему повышению температуры на планете. Хвоя елей и сосен не будет пропускать тепло, исходящее от земли. Сибирские «легкие» планеты могут нагреть всю планету.

Дело в том, что влияние на климат парниковых газов значительно больше, чем у частиц в атмосфере, отражающих тепло. Даже если запретить в один день все источники частиц в атмосфере, автомобили, аэрозоли и искусственные источники тепла, снижение температуры не произойдет. Частицы исчезнут из атмосферы за несколько недель, а вот парниковые газы вырабатываемые лесами нет.

Вслед за растительностью и животные пришли в движение в сторону севера. Уже сейчас идет перемещение снежного барса, амурского леопарда и амурского тигра. Вероятно, что из-за изменений состава леса, большие кошки лишились своей привычной растительноядной пищи.

Происходящие процессы в российских лесах внушают ученым пессимизм. Процесс нагревания планеты почти необратим. Сегодня температура примерно на 1,5 градуса по Фаренгейту выше начала XIX века. В случае если температура будет на 3,5 градуса по Фаренгейту – изменения нашего климата будут необратимыми.
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